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ΛΙΓΑ ΛΟΓΙΑ ΓΙΑ ΤΟ ΤΑΞΙΔΙ 
 

Το Κουρδιστάν είναι η πρώτη μορφή κράτους των Κούρδων εδώ και 2500 χρόνια. Οι Κούρδοι, 

ταυτίζονται ιστορικά με τους αρχαίους Μήδους. Από την εποχή που ο Κύρος (525 π.Χ.) 

συνένωσε τα ιρανικά φύλα σε μια ενιαία Περσική αυτοκρατορία οι Μήδες ζήσανε στην σκιά των 

μεγάλων δυναστειών. Τώρα όμως μια νέα πραγματικότητα ήρθε στην επιφάνεια. Τα 5 

δισεκατομμύρια βαρέλια πετρέλαιο που κρύβονταν στο υπέδαφός του, έρχονται στην επιφάνεια 

και μαζί τους ένας πακτωλός χρημάτων που αλλάζει το πρόσωπο αυτής της άγνωστης μέχρι 

τώρα περιοχής της Μέσης Ανατολής. Οι συμφωνίες με την ιρακινή κυβέρνηση επέτρεψαν στους 

Κούρδους του Βορείου Ιράκ να συστήσουν δικό τους αυτόνομο κράτος μακριά από τα 

προβλήματα και τις αντιπαλότητες της υπόλοιπης χώρας. Παρ' ότι δεν είναι ένας τόπος που 

πλάστηκε για τον τουρισμό, ο σημερινός ταξιδιώτης θα βρεθεί σ’ έναν τόπο με παραδοσιακή 

φιλοξενία, πλούτο μνημείων και άσπιλη άγρια φύση. Στο COSMORAMA είμαστε πολύ 

περήφανοι που συμπεριλαμβανόμαστε ανάμεσα στα ελάχιστα ταξιδιωτικά γραφεία στον κόσμο 

που έχουν πραγματοποιήσει ταξίδια σε αυτή την περιοχή. Αν θέλετε λοιπόν να δείτε μια 

αυθεντική γωνιά του κόσμου σάς περιμένουμε. 
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ΚΟΥΡΔΙΣΤΑΝ  

Αναζητώντας τους αρχαίους Μήδους και τα 
Χριστιανικά μνημεία της Μεσοποταμίας 

 
 

ΑΝΑΛΥΤΙΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ 
 

 
Ημέρα 1η: Αθήνα/Θεσσαλονίκη – Ερμπίλ 
Πτήση για το Ερμπίλ, την πρωτεύουσα του Κουρδιστάν που αυτονομήθηκε De Jure από το 
υπόλοιπο Ιράκ. Άφιξη και μεταφορά στο ξενοδοχείο μας για δείπνο και διανυκτέρευση. 
 
Ημέρα 2η: Ερμπίλ 
Το Ερμπίλ είναι από εκείνες τις παλιές πόλεις της Μέσης Ανατολής που αναζητάει μια νέα 
ταυτότητα στη σύγχρονη εποχή. Έτσι τα παραδοσιακά παζάρια συνυπάρχουν με τα μοντέρνα 
γυάλινα κτήρια. Στην ξενάγηση της πόλης θα επικεντρωθούμε στον εντυπωσιακό χώρο της 
αρχαίας Ακρόπολης Καλάτ Χαουλέρ που χρονολογείται από την περίοδο των Σασσανιδών 
της Περσικής αυτοκρατορίας. 
 

Η Ακρόπολη του Ερμπίλ  
 
 
Στη συνέχεια θα επισκεφθούμε το μουσείο Υφαντουργίας & Χαλιών που φιλοξενούνται 
αριστουργηματικά έργα λαϊκής υφαντικής και χαρακτηριστικά κουρδικά χαλιά. Αργότερα θα 
εξερευνήσουμε το περίφημο παζάρι Καϋσαρί με κάθε λογής πραμάτειες από την ευρύτερη 
Μέση Ανατολή και θα παρατηρήσουμε την συνάθροιση των λαών της περιοχής. Ανάμεσά τους 
Άραβες των πεδιάδων, Τουρκομάνοι των βορείων συνόρων, Πέρσες έμποροι και φυσικά 
ορεσίβιοι Κούρδοι με τις παραδοσιακές φορεσιές τους. 
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Ημέρα 3η: Ερμπίλ - Ντοχούκ (Γαυγάμηλα) 
Αφήνουμε την πρωτεύουσα και κατευθυνόμαστε στην πεδιάδα του ποταμού Τίγρη. Εδώ θα 
σταθούμε στο πεδίο της Μάχης των Γαυγαμήλων όπου παίχτηκε η τελευταία πράξη της 
κατάλυσης του Περσικού Αχαιμενιδικού κράτους από τον Μέγα Αλέξανδρο. Ακολούθησε η φυγή 
του Δαρείου Γ' και η δολοφονία του από τον Βήσσο. Έτσι ο Αλέξανδρος έγινε κύριος της 
Περσικής Αυτοκρατορίας. Συνεχίζοντας την εξερεύνηση της Κουρδικής ενδοχώρας θα  
σταθούμε στο Σύρο-ορθόδοξο μοναστήρι του Αγίου Ματθαίου όπου οι μοναχοί θα μας 
ξεναγήσουν στους θρησκευτικούς θησαυρούς και τα κειμήλια της Μονής. Καταλήγουμε στην 
πόλη Ντοχούκ στα βόρεια σύνορα του Κουρδιστάν. 
 

Το Συρο-ορθόδοξο Μοναστήρι του Αγ. Ματθαίου 
 
Ημέρα 4η: Ντοχούκ 
Ολόκληρη η μέρα είναι αφιερωμένη σε ξεναγήσεις και περιηγήσεις στην ευρύτερη περιοχή του 
Ντοχούκ. Το κέντρο του ενδιαφέροντος εστιάζεται απρόσμενα - για μια ακόμη φορά- σε... 
χριστιανικά μνημεία. Δείγμα ότι η Μέση Ανατολή την εποχή του Βυζαντίου και πριν την 
εισβολή των Αράβων, ήταν η κοιτίδα του Χριστιανικού κόσμου. Πρώτα θα επισκεφθούμε την 
παλιά εκκλησία του Αλ Κους και στη συνέχεια το μοναστήρι του Χουρμίζ, σκαρφαλωμένο στην 
απότομη πλαγιά του ομώνυμου φαραγγιού. 
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Ανήκει στην λεγόμενη Χαλδαϊκή Εκκλησία και στην περίοδο της άνθησης του φιλοξενούσε 600 
μοναχούς. Ένα συνεχές ρεύμα Κούρδων και Αράβων χριστιανών συρρέει καθημερινά στους 
χώρους του μοναστηριού που αναστηλώθηκε με χρήματα του (πλούσιου πλέον) κουρδικού 
κράτους. Το υπόλοιπο της ημέρας είναι αφιερωμένο στο πολύβουο παζάρι του Ντοχούκ ένα 
από τα πιο αυθεντικά της Μέσης Ανατολής. 

Έμπορος στο παζάρι της Ντοχούκ 
 
Ημέρα 5η: Ντοχούκ - Ραβαντούζ 
Παίρνουμε κατεύθυνση νοτιοανατολικά εξερευνώντας τα βουνά του Κουρδιστάν. Πρώτος 
σταθμός η φυσική οχυρωμένη κωμόπολη Αμαντίγια που δεσπόζει του οροπεδίου. Κτισμένη 
ψηλά σ ένα απομονωμένο βραχώδες πλάτωμα που το περιβάλλουν τριγύρω γκρεμοί, η 
Αμαντίγια γοητεύει τον επισκέπτη χάρις στην τοποθεσία της και το άγριο τοπίο. 

Μια από της Πύλες της Αμαντίγια 
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Θα περάσουμε στη συνέχεια από την πόλη Μπαρζάν, γενέτειρα της ισχυρής πολιτικής 
οικογένειας Μπαρζανί που κυριάρχησε στα πολιτικά δρώμενα για την ανεξαρτησία της χώρας. 
Το τέλος της ημέρας θα μας βρει στα φαράγγια του Ανατολικού Κουρδιστάν σε μεγαλόπρεπα 
τοπία στην μικρή επαρχιακή πόλη Ραβαντούζ όπου θα διανυκτερεύσουμε. 
 
Ημέρα 6η: Ραβαντούζ - Σουλεϊμανίγια 
Αλλάζουμε σκηνικό σήμερα καθώς διατρέχουμε τις παραλίμνιες περιοχές του Ντουκάν. 
Ειδυλλιακά πράσινα τοπία και λιβάδια πλαισιώνουν την ορεινή λίμνη του Ντουκάν. Από δω θα 
κατηφορίσουμε ξανά στις πεδιάδες του Κουρδιστάν. Το μεσημέρι καταλήγουμε στην μοντέρνα 
Σουλεϊμανίγια την δεύτερη μεγαλύτερη πόλη του Κουρδιστάν. Εδώ θα επισκεφθούμε το 
μουσείο με αρχαιότητες απ' όλες τις περιόδους της ιστορίας της χώρας. Στη συνέχεια θα 
περιηγηθούμε το μεγάλο παζάρι που κατακλύζεται από αγαθά από όλο τον κόσμο. 
Αποχαιρετιστήριο δείπνο με χαρακτηριστική κουρδική κουζίνα. 

Εκθέματα στο Μουσείο της Σουλεϊμανίγια 

Η ορεινή λίμνη Ντουκάν 
 
Ημέρα 7η: Σουλεϊμανίγια – Αθήνα/Θεσσαλονίκη 
Νωρίς τα ξημερώματα πετάμε με ενδιάμεσο σταθμό πίσω στην Αθήνα. Άφιξη πριν το μεσημέρι. 
 
ΣΗΜΕΙΩΣΗ 
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ΤΙΜΕΣ 

 
 

 

Το COSMORAMA σας προσφέρει: 

 
 Αεροπορικά εισιτήρια (οικονομική θέση) 

 Διαμονή σε ξενοδοχεία 4* στο Ερμπίλ και τη Σουλεϊμανίγια.  3* ή ό,τι καλύτερο διατίθεται στο 

Ντοχούκ και το Ραβαντούζ 

 Ημιδιατροφή καθημερινά 

 Μεταφορές με τα καλύτερα διαθέσιμα πούλμαν όπως αναγράφονται στο πρόγραμμα 

 Ξεναγήσεις από τοπικούς ξεναγούς σύμφωνα με το πρόγραμμα  

 Τέλη εισόδων (π.χ. Μουσεία) 

 Αχθοφορικά (μία αποσκευή ανά άτομο) 

 Ασφάλεια αστικής ευθύνης/Φ.Π.Α. 

 Έμπειρο Αρχηγό/συνοδό 

 Ταξιδιωτικό φάκελο με χρήσιμες πληροφορίες 
 

ΔΕΝ ΠΕΡΙΛΑΜΒΑΝΟΝΤΑΙ 
 

× Ό,τι δεν αναφέρεται ρητά στα προσφερόμενα ή αναγράφεται ως προαιρετικό/προτεινόμενο. 
 

ΤΑΞΙΔΙΩΤΙΚΑ ΕΓΓΡΑΦΑ 
 

 Διαβατήριο με τουλάχιστον 6μηνη ισχύ από την ημέρα εξόδου από τη χώρα προορισμού. 
 

ΜΕ ΤΗΝ ΕΓΓΡΑΦΗ ΘΑ ΠΡΕΠΕΙ 
 
Να έχετε διαβάσει προσεκτικά το πρόγραμμα του ταξιδιού, να έχετε ενημερωθεί για τους 
γενικούς όρους τους οποίους θα βρείτε στο site μας www.cosmorama-travel.gr καθώς και στα 
έντυπά μας και να έχετε υπογράψει την Σύμβαση Συμμετοχής. 
 

ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΤΡΑΠΕΖΙΚΩΝ ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΩΝ 

ΤΡΑΠΕΖΑ ΑΡ. ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΥ IBAN 

ALPHA BANK 101-00-2320-009478 GR42 0140 1010 1010 0232 0009 478 

NATIONAL BANK 080/471703-14 GR61 0110 0800 0000 0804 7170 314 

EUROBANK 0026.0012.32.0200537077 GR08 0260 0120 0003 2020 0537 077 

PIRAEUS BANK 5029-057435-719 GR28 0172 0290 0050 2905 7435 719 

Ταξίδι Διατροφή Αναχ/ση Διαμ/νή 2κλινο 1κλινο 
Φόροι 
Βίζα 

Είσοδοι

ΚΟΥΡΔΙΣΤΑΝ  
 

7 ημέρες 

HΒ 
Ημιδ/φή 

11/3, 
15/4, 20/5 

24/6 
4*, 3*  1.690 +620 790 
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ΕΠΙΣΗΜΑΝΣΕΙΣ COSMORAMA 

 
 

 

Τα ταξίδια μας συνοδεύουν οι πιο έμπειροι αρχηγοί της ελληνικής αγοράς, με βαθιά γνώση των 

προορισμών και αγάπη για τον ταξιδιώτη. Ωστόσο, σε κάποιες περιπτώσεις ο αρχηγός σας 

μπορεί να σας περιμένει στον προορισμό λόγω των επαναλαμβανόμενων αναχωρήσεων των 

ταξιδιών μας.  

 

Ο ενημερωτικός Ταξιδιωτικός Φάκελος των ταξιδιών μας με πληροφορίες πτήσεων, 

ξενοδοχείων, ακριβείς καιρικές συνθήκες  και άλλες πρακτικές πληροφορίες όπως ρουχισμός, 

ρεύμα, συνάλλαγμα, ειδικός εξοπλισμός κ.λπ. ετοιμάζεται το αργότερο μία εβδομάδα πριν την 

αναχώρηση και αποστέλλεται ηλεκτρονικά στους ταξιδιώτες μας. Ο Ταξιδιωτικός Σύμβουλος 

που σας εξυπηρετεί θα είναι στη διάθεσή σας για οποιαδήποτε πληροφορία χρειαστείτε. Τον 

φάκελό σας με τυπωμένες όλες τις πληροφορίες θα τον παραλάβετε στο αεροδρόμιο από τον 

αντιπρόσωπό μας ή τον αρχηγό σας.  

 

Οι αεροπορικές θέσεις των ταξιδιών μας είναι ομαδικές κρατήσεις που προπληρώνονται και 

κλείνονται πολλούς μήνες πριν από την αναχώρηση του ταξιδιού έτσι ώστε να εξασφαλίζουμε 

την καλύτερη δυνατή τιμή για το ταξίδι σας. Ωστόσο σε τέτοιου τύπου ομαδικές κρατήσεις, η 

έκδοση των εισιτηρίων γίνεται 1-2 μέρες πριν από την αναχώρηση και οι επιθυμίες για 

συγκεκριμένη θέση (διάδρομος, παράθυρο κ.λπ.) μεταφέρονται με ειδικό σήμα στις εκάστοτε 

αεροπορικές εταιρίες χωρίς αυτό όμως να είναι δεσμευτικό. Έτσι, παρά το γεγονός ότι εμείς 

μεταφέρουμε την επιθυμία στην αεροπορική εταιρία, δεν είναι βέβαιο ότι αυτή θα 

πραγματοποιηθεί. Σε ομαδικά εισιτήρια οι περισσότερες εταιρίες δεν επιτρέπουν την 

προεπιλογή θέσης ενώ χρεώνουν επιβαρύνσεις ανάλογα με την διαδρομή και ανάλογα με την 

πληρότητα του αεροσκάφους. 

 

Σε κάθε Ομαδικό Ταξίδι προσφέρουμε ΔΩΡΕΑΝ σε όλους τους ταξιδιώτες μας Ατομική 

Ταξιδιωτική Ασφάλεια με συγκεκριμένες παροχές και κάλυψη σε συγκεκριμένες περιπτώσεις. 

Το COSMORAMA αναλαμβάνει να πληρώσει για εσάς το κόστος του ασφάλιστρου, ωστόσο οι 

όροι, η διαδικασία, τα απαιτούμενα δικαιολογητικά κ.λπ. καθορίζονται από την ίδια την 

ασφαλιστική εταιρία.  Σε κάθε περίπτωση οποιαδήποτε έξοδα καλύπτονται από τον ίδιο τον 

ταξιδιώτη και οι σχετικές αποδείξεις, γνωματεύσεις κ.λπ. (πρέπει να είναι στα αγγλικά) 

αποστέλλονται στην ασφαλιστική εταιρία με την επιστροφή του ταξιδιώτη στην Ελλάδα. 
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Κάνε τη σωστή επιλογή. Διάλεξε COSMORAMA… 
 …γιατί για μας το ταξίδι είναι η τέχνη της μετουσίωσης του ονείρου σε πραγματικότητα!   
 

Δέκα λόγοι θα σας πείσουν: 

 

 ΞΕΚΑΘΑΡΕΣ ΤΙΜΕΣ 

Σεβόμενοι απολύτως τον ταξιδιώτη, ανακοινώνουμε γραπτώς και με σαφήνεια την τιμή 

του ταξιδιού. Σύμφωνα με την ελληνική και κοινοτική νομοθεσία δημοσιεύουμε το κόστος 

για επιπλέον έξοδα για βίζες και φόρους αεροδρομίων πληρωτέα στην Ελλάδα. Τα 

ταξίδια μας δεν έχουν κρυφές χρεώσεις. Ο ταξιδιώτης ενημερώνεται από την αρχή για 

την τελική αξία του ταξιδιού του. Η σωστή ενημέρωση είναι για εμάς δείγμα σοβαρότητας 

και σεβασμού προς τον πελάτη. 

 

 ΞΕΚΑΘΑΡΑ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ 

Τα αναλυτικά μας προγράμματα είναι πλήρη και λεπτομερή. Όσοι ταξιδεύουν μαζί μας 

γνωρίζουν πολύ καλά ότι τιμούμε την επιλογή των ταξιδιωτών, προσφέροντας τα πληρέστερα 

και πιο καλο-σχεδιασμένα ταξίδια. Οι ξεναγήσεις μας είναι μελετημένες, οι τοπικοί ξεναγοί άρτια 

καταρτισμένοι και οι υπηρεσίες των τοπικών μας αντιπροσώπων υψηλότατων απαιτήσεων. 

 

 ΤΑ ΧΡΗΜΑΤΑ ΣΑΣ ΕΧΟΥΝ ΑΞΙΑ 

Σχεδιάζοντας τα ταξίδια, βασική μας αρχή είναι να φτιάξουμε το καλύτερο πρόγραμμα στη 

σωστή τιμή. Σεβόμαστε τα χρήματά σας και θέλουμε να απολαύσετε το ταξίδι μέχρι και το 

τελευταίο σεντς. Τα ταξίδια μας αξίζουν τα λεφτά τους. 

 

 ΔΥΝΑΤΟΤΗΤΑ ΕΞΟΦΛΗΣΗΣ ΣΕ ΑΤΟΚΕΣ ΔΟΣΕΙΣ 

Επιπλέον των άλλων οικονομικών προνομίων όπως εκπτωτικό κουπόνι, δωρεάν ξεναγήσεις 

στα Μουσεία της Ελλάδος, το COSMORAMA σας προσφέρει τη δυνατότητα εξόφλησης του 

ταξιδιού σας μέχρι και σε 12 ΑΤΟΚΕΣ ΔΟΣΕΙΣ με την πιστωτική σας κάρτα. Ρωτήστε τους 

συμβούλους ταξιδιών μας. 

 

 ΒΑΘΙΑ ΓΝΩΣΗ ΤΩΝ ΠΡΟΟΡΙΣΜΩΝ 

Η ομάδας μας, με πάνω από 30 χρόνια εμπειρία στο ταξίδι, είναι σίγουρα η πιο έμπειρη και η 

πιο πολυταξιδεμένη ομάδα όχι μόνο στην Ελλάδα αλλά και σε παγκόσμιο επίπεδο. Ναι, έχουμε 

ταξιδέψει προσωπικά σε ΟΛΕΣ ΤΙΣ ΧΩΡΕΣ που προτείνουμε ταξίδια. Αυτή η εμπειρία είναι 

που κάνει τα ταξίδια μας ξεχωριστά και δίνει τη σιγουριά στους ταξιδιώτες ότι αγοράζουν το 

ΚΑΛΥΤΕΡΟ. 

 

 ΠΡΩΤΟΠΟΡΙΑ ΚΑΙ ΜΟΝΑΔΙΚΟΤΗΤΑ 

Κάθε χρόνο υλοποιούμε ταξίδια που γίνονται αντικείμενο θαυμασμού ακόμα και από 

συναδέλφους μεγάλων ταξιδιωτικών οργανισμών στο εξωτερικό. Δεν είναι τυχαίο που το 2013 



 

9                         ΚΟΥΡΔΙΣΤΑΝ - 7 ημ. 

το COSMORAMA διακρίθηκε ως το καλύτερο Ταξιδιωτικό Γραφείο στην Ελλάδα στον τομέα 

των “Cultural Tours” από τον ASTA (American Society of Travel Agents). 

 

 ΠΡΟΣΩΠΙΚΗ ΦΡΟΝΤΙΔΑ ΚΑΙ ΜΕΡΑΚΙ 

Για μας το ταξίδι είναι μέρος της ζωής μας. Στο κάθε μας ταξίδι αφιερώνουμε πολύ χρόνο, 

προσωπική φροντίδα και μεράκι για να μπορέσουμε να ικανοποιήσουμε όλες σας τις 

προσδοκίες. Και φυσικά όλα τα στελέχη μας συνοδεύουν ταξίδια στο εξωτερικό. Το να 

ταξιδεύουμε μαζί σας είναι τιμή μας. Εκεί λοιπόν μας βρίσκετε πάντα δίπλα σας. 

 

 ΔΩΡΑ ΚΑΙ ΠΡΟΝΟΜΙΑ 

Σε συνεργασία με το μεγαλύτερο ταξιδιωτικό βιβλιοπωλείο της Ελλάδας, σας προσφέρουμε 

εκπτώσεις και δωρεάν βιβλία. Επιπλέον το COSMORAMA προσφέρει στους ταξιδιώτες του 

εντελώς ΔΩΡΕΑΝ ξεναγήσεις στα Μουσεία της Ελλάδας από Διπλωματούχο Ξεναγό. 

 

 ΠΡΑΓΜΑΤΙΚΑ ΤΗΡΟΥΜΕ ΟΛΑ ΟΣΑ ΣΑΣ ΥΠΟΣΧΟΜΑΣΤΕ 

Συμμετέχοντας σε ένα ταξίδι COSMORAMA έχετε τη σιγουριά που σας παρέχει μια Μεγάλη, 

Σοβαρή, Ποιοτική και Φερέγγυα Ταξιδιωτική εταιρία με πολυετή εμπειρία στον ταξιδιωτικό 

χώρο. 

 

 ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΑΚΟ ΥΛΙΚΟ ΓΙΑ ΟΛΑ ΜΑΣ ΤΑ ΤΑΞΙΔΙΑ 

Δίνουμε πληροφοριακό υλικό με χρήσιμα ιστορικά και πολιτιστικά στοιχεία για κάθε χώρα, 

ανεξάρτητα από τη διάρκεια του ταξιδιού. 

 

 


